

# “好声音”第二季蓄势待发

## 坚决对“霸王条款”说“不”

本报见习记者 李婕

### 导师换不换? 待定!

第一季“好声音”结束后,就有不少消息称有导师要退出,对此总导演金磊表示,目前首季节目中的四大导师都表达了对第二季节目的浓厚兴趣,但节目组未给出肯定的说法,只宣称“现在仍在全力沟通,有可能沿用相同的阵容”,同时节目组也向许多巨星如王菲、张学友发出过邀请,具体名单要到四五月份才能公布。此外,原本在节目后期坐在导师身旁的梦想导师将在本季发挥更大的作用,全程为四大导师出谋划策。

### 学员怎么选? 全球华人圈!

第二季“好声音”仍坚持“无海选”形式。春节过后,导演组就飞赴各地搜寻,官方网站也公布了电话、邮件等咨询渠道。本季学员的甄选范围将扩展至全球华人圈,导演组的脚步将遍及国内和欧美各国,征集“华人好声音”。

节目组还透露,首季节目播出时便有一些圈内小有名气的歌手、音乐人表达过参加的意愿,在第二季中或许将有一些在乐坛有一定影响力和知名度的音乐人加入。

2月27日,浙江卫视、灿星制作携手搜狐视频在北京启动第二季《中国好声音》,首季“好声音”学员吴莫愁、平安、李代沫、张玮等亮相发布会现场。第二季“好声音”计划于6月底登陆浙江卫视,预计播出15集。对一些观众关心的问题,节目组给予了回应。



### “霸王条款”有没有? 这个没有!

第一季“好声音”播出后,有传闻称制作方有“霸王条款”,要求“签约学员不能与非签约学员同台演出”,是否签约还会影响到学员在节目中的成绩。发布会上,节目组再度强调,“好声音”将继续秉承“真声音,真音乐”的宗旨,严格依照“自主自愿、双向选择”的原则,绝对不会和学员签署“霸王条款”。

“好声音”经纪公司“梦响强音”表示,第二季“好声音”将只在所有学员中选择8位签约,是否签约与学员会取得什么成绩没有任何关系。对于其他优秀学员,经纪公司“愿意无偿地与所有有志于中国音乐发展的个人或专业公司共享资源,以期推动整个中国音乐产业的发展。”

### 赛制有没有变化? 这个真有!

在赛制上,第二季“好声音”将作出调整,总导演金磊介绍,第二季将会增加近50%的学员接受导师的考核,还会在“分班”后增加“抢学员”的新环节,以便平衡和增加各战队的实力。

首季“好声音”播出后,制作团队已陆续与一批音乐制作人签约,在第二季节目中,这些专业人士将参与音乐作品的改编工作,并且有可能在关键时刻与导师、媒体评审团共同拥有表决权。

## 文娱速读

### 济南杂技 夺得国际金奖

本报讯(记者 霍晓蕙)记者从济南市杂技团获悉,在第二届西班牙费盖莱斯国际杂技艺术节上,济南市杂技团《钻圈》、《绳技》分别荣获最高奖金象奖和政府特别奖两项大奖。本次国际杂技艺术节共有来自12个国家的22个团体参加。比赛共评出2个金奖,2个银奖,2个铜奖,1个政府特别奖及其他奖项。

据团长邓宝金介绍,这次夺金的《钻圈》节目采用了现代化编排形式,表现了现代都市生活情景,展示了年轻人不畏险阻拼搏前进的精神。济南杂技团的小伙子在表演中动作流畅,零失误完成了比赛,取得了第一名的成绩。比赛结束后,他们将参加俄罗斯第六届伊热夫斯克国际马戏艺术节,继续冲击金奖。

### 雪村夫妇上节目 分享甜蜜生活

本报讯(记者 师文静) 28日播出的《爱情保卫战》中,明星夫妻雪村夫妇将分享他们的爱情秘籍。

现年36岁的英姐与27岁的大生在自己经营的茶馆相识相恋,后来渐渐出现矛盾,英姐从老家回来后却发现茶馆被盘出去了,大生也回了老家,这时自己却怀孕了,无论她怎样打电话哀求,大生都不愿回来。雪村夫妇在节目中对这个案例进行了精彩点评。

被誉为模范夫妻的雪村夫妇在现场分享了他们的甜蜜生活,俞晴毫不吝啬地赞美老公:“他是个非常优秀的男人!”俞晴自爆在生活中备受宠爱,雪村就像他的歌中唱得那样是个“活雷锋”,“家里的大事小事都由他包办,我是全世界最幸福的女人。”

### 勇敢母亲 为造假忏悔

本报讯(记者 师文静)由新娱乐传媒制作的电视真人秀《妈妈咪呀》自播出以来收视一路高奏凯歌,第6期节目中出现了一位曾经靠编故事博取观众同情的妈妈选手,她希望借《妈妈咪呀》的舞台“展示真诚的自己”。

选秀节目中,选手为能脱颖而出“编故事”已不是什么秘密,但敢于承认自己“编故事”的人却很少。在第6期节目中,就有一位勇敢的妈妈,姜蕾拉着她十岁的儿子登台,为自己曾经犯下的错误忏悔。据姜蕾介绍,他们母子曾参加某卫视的一档真人秀节目,才艺出色的他们缺乏精彩的故事吸引人,节目组就为他们编了一个故事,称姜蕾的声带先天性萎缩。此后,姜蕾的内心一直受到煎熬,“七八个月的时间了,今天我勇敢地站到《妈妈咪呀》的舞台上,对大家表示歉意。”

### “冷梅知春”画展 将举办

本报讯(记者 霍晓蕙)由省直机关青联等单位主办,孔子文化会馆、予予轩承办的“冷梅知春·冷建国梅花专题展”将于3月2日-7日在省图书馆北邻孔子文化会馆举行。冷建国先生研习国画梅花近四十年,作品突出梅花的骨气和精神,以气势见长,颇具时代气息。此次展览展出他的数十幅精品。据悉,省内不少知名书画家对此次展览给予关注和支持,于太昌、姜以忠、王长水、尹延新、戴月、张传旭、靳永等,或画中题字,或寄语题词,或挥毫赋诗,这些作品也将同时展出。

### 《让爱绽放》 真情首映

本报讯(记者 倪自放 实习生 陈晓) 2月27日,山东本土电影《让爱绽放》在济南举行首映式暨媒体见面会,影片五位主创人员与媒体、观众见面。

《让爱绽放》是一部青春励志都市爱情影片,反映了家境优越的大学生毕业后自主创业、奉献爱心、收获爱情的感人故事,是一部生动感人、符合时代精神的主旋律影片。

《让爱绽放》是我省莱芜市本土主创人员编剧、出品和制作的首部影片,影片展现了山东独特的自然风光和人文风情,将人们熟悉的齐长城、雪野湖、红石公园等融入其中。该片将于3月2日公映,随后还将在全国农村数字电影院线发行上映。

### 与原著差异大

## 电影《霍比特人》引发热议

本报记者 倪自放

由好莱坞著名导演彼得·杰克逊执导的奇幻史诗大片《霍比特人》上周开始在中国上映,首周三天票房过亿,这部改编自英国文豪托尔金同名小说的电影引发两极化的评论,赞成者认为看《霍比特人》“像在赴一场老友的聚会”,而不满意的观众,则认为电影与原著小说差异太大,导致剧情冗长不得要点。

#### ●开头背景冗长为哪般

相当多的观众认为,影片前20分钟倒叙巴金斯先生从老年到青年的时空转换与原著小说相比显得冗长,“开头看得简直要睡着了”。

如此改编到底是否有必要?原因还需要返回文学原著去寻找答案。说电影《霍比特人》是电影《指环王》系列的前传是可以的,但从原著小说看,《魔戒》却是《霍比特人》出版17年后的续作。彼得·杰克逊率先拍摄了《指环王》三部曲,之后电影《霍比特人》才与观众见面。因此,电影《霍比特人》需要在故事背景上与《指环王》无缝对接,需要交代更多东西。

对此,小说《霍比特人》中文版译者吴刚认为:“从小说的角

度看,《魔戒》虽然借用了《霍比特人》中的部分人物,情节上有一定的连续关系,但格局与风格都与后者不同。从电影的角度看,彼得·杰克逊是准备将《霍比特人》纳入《指环王》乃至包括《精灵宝钻》《未完的传说》在内的整个中土神话的大体系下,因此《霍比特人》将会补充《指环王》系列中来不及交代的一些背景材料,从而帮助没有看过原著的人理清《指环王》系列影片中人物和事件的传承与因果关系。副作用是,电影会显得冗长。”

#### ●成人色调违背原著风格

《霍比特人》小说的风格充满天真与想象,在惊心动魄的冒险之余,穿插了不少妙趣横生的英式冷幽默与民间歌谣,一直被看做是经典的儿童读物。书中的主角霍比特人善良好客、幽默风趣,追求安稳生活,喜欢吃各种美味食物,童真十足。

然而,为了和《指环王》三部曲史诗风格保持一致,《霍比特人》增加了更多严肃黑暗的成人色调,其中更充斥着众多割头 etc 等不适宜儿童观看的暴力场景,影片一开始就交代了矮人家园陷

落,讲述了矮人团队领袖姓名的由来,为全片定下了浓浓的怀旧与恋乡氛围。此后,大量高节奏的精彩电脑特技纷至沓来,影片这样的安排造成了电影主题和节奏与小说的背离。

#### ●“猜谜”删减观众不过瘾

在托尔金《霍比特人》原著小说中,诗歌和猜谜环节都被看做是经典的文学片段,在现代好莱坞电影的模式需要下,有了不少删减。尤其是原著中比尔博与咕噜“黑暗中的猜谜”这一段的删减,令观众感觉颇为遗憾。比尔博与矮人团队在半兽人洞穴中失散后,遇见了那枚改变他自身及整个中土世界命运的戒指,并与这枚戒指的“所有者”咕噜有了一番奇妙的“遭遇”。原著中两人经过了十个谜语的较量,才逼得比尔博发出“我的口袋里有什么?”这样窘迫与无奈的一问。

而电影为加快节奏删减了四个谜语,令不少忠实粉丝和儿童观众明显有意犹未尽之感。众多观众最为喜爱的角色“咕噜”也因谜语的删减而导致出场时间不足,观众大呼“看咕噜卖萌看得不过瘾。”

